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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 

Nomine all'insegna della tanto decantata morale? 
Con quali criteri si scelgono gli agenti della Poli zia cantonale? 
Assunzione di una "Artista di Night Club quale agen te di polizia", ovvero 
quando alla questione morale vuole essere applicata  anche la politica di as-
sunzione 
 
 
Mi riferisco alla lettera qui allegata che mi è stata trasmessa nei giorni scorsi. In essa si segnala 
che recentemente - e precisamente nell'anno 2002 - all'interno della Polizia cantonale sarebbe 
stata assunta una signora originaria di un paese dell'Est europeo che, poco prima, avrebbe eserci-
tato l'attività della prostituzione in diversi night club del Mendrisiotto. Di ciò sarebbero a conoscen-
za molti cittadini e poliziotti ticinesi. Da una verifica preliminare le informazioni contenute nella let-
tera risultano vere. 
Ritenuta la gravità dei fatti - se confermati - in relazione alla questione morale all'interno delle isti-
tuzioni che viene invocata da più parti, si chiede al Consiglio di Stato: 
 
1. I fatti narrati nell'allegata lettera corrispondono alla realtà? 
 
2. Corrisponde al vero che l'agente in questione ha dei precedenti per entrata illegale in Svizze-

ra? 
 Se del caso: 

• Quando è stata riscontrata l'illegale entrata? In seguito la succitata persona è stata espul-
sa? 

• A quando risale l'entrata legale della stessa e quale permesso le è stato rilasciato? 
• Quando è stata naturalizzata? 

 
3. In particolare, corrisponde al vero che la signora ha svolto, prima della sua nomina nella Poli-

zia cantonale, un'attività di "ballerina artista" in alcuni night club del Mendrisiotto? 
 
4. In caso affermativo, per quali ragioni la signora è stata successivamente assunta nel corpo 

della Polizia cantonale? Chi ha preavvisato favorevolmente tale assunzione a livello istituzio-
nale? (Si chiede di allegare alla risposta la documentazione) 
• In caso affermativo, non si ritiene che per una questione di coerenza morale la signora an-

drebbe immediatamente rimossa dalla propria funzione? Non si ritiene di aprire un'inchie-
sta per verificare le modalità dell'avvenuta assunzione e adottare eventuali sanzioni nei 
confronti dei funzionari dirigenti responsabili? 

 
5. Il Consiglio di Stato è consapevole del fatto che la questione morale non debba circoscriversi 

unicamente agli elementi personali dei funzionari e dei politici, bensì debba concernere anche 
l'operato amministrativo, ivi compreso l'operato a livello di assunzioni di funzionari presso lo 
Stato? 

 
6. Per quel che concerne la politica di assunzione, il Consiglio di Stato intende finalmente basar-

si sui criteri legati ai meriti dei candidati piuttosto che a quelli legati a logiche di appartenenza 
politica o di conoscenze personali? 

 
 



 
2. 

 
 
 
 
 
7. Con quale cognizione di causa e sulla base di quali documenti in suo possesso (ev. Inf. CPS 

LFstr. o altro) la Commissione esaminatrice e preposta all'ammissione dei candidati ha ritenu-
to idonea la persona alla professione di agente di Polizia cantonale? 

 
8. È vero o non è vero che questa persona, durante il servizio, svolge anche delle attività quale 

interprete presso la Magistratura? 
 Per questi lavori, come viene rimunerata? 
 
 

PER LA LEGA DEI TICINESI: 
SILVANO BERGONZOLI 
BIGNASCA - FOLETTI - GOBBI 
- 
PANTANI - POLI - QUADRI - 
RUSCONI - SALVADE' - 
TERRIER - TORRIANI 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Allegato: menzionato 



 


